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澎 湖 縣 統 計 通 報 
                                           109 年 4 月 

澎湖縣中高齡求職取向及需求概況 

    澎湖縣政府社會處委託國立澎湖科技大學於 108 年辦理「108 年澎湖縣

中高齡勞動人口就業需求及求職取向委託調查」，調查對象為 108 年 1 月 31

日設籍本縣 45 歲到 65 歲之在職及待業之中高齡民眾，抽樣母體 38,615 人，

成功訪問 500 人，其中在職全職工作者為 266 人或 53.20%，在職兼職工作者

為 113 人或 22.60%，有就業意願的待業者為 73 人或 14.60%，無工作意願的

無業者為 48 人或 9.60%。 

從有就業意願的待業者基本資料觀察(表一)，女性占 68.50%多於男性的

31.50%；「45 至 54 歲」者之比例占 52.05%略高於「55 至 65 歲」者的 47.95%；

「高中」學歷占 46.57%比例最高，「國中」學歷占 23.28 次之，「小學」學歷

占 12.32%再次之。

 

一、 本縣中高齡待業者求職管道以透過「親朋好友推薦」方式占 32.26%

最常使用，透過「台灣就業通服務」方式求職僅占 8.87%居次。 

為瞭解中高齡待業者尋職管道，本調查提供受訪者複選過去曾用過的求

職方式，結果顯示以透過「親朋好友推薦」方式占 32.26%排名第一(圖一)，

透過勞動部提供之「台灣就業通服務」方式占 8.87%排名第二，透過「職業

訓練單位」方式占 8.06%排名第三；而透過「民間人力銀行網站」方式求職

者僅占 3.23%，可見本縣中高齡求職者傾向透過親友介紹及政府就業管道媒

合方式多於透過民間徵才網站、求才廣告等方式尋職。 

 

男 女 45至54歲 55至65歲 小學 國中 高中 專科 大學及以上

31.50 68.50 52.05 47.95 12.32 23.28 46.57 9.58 8.25

資料來源：108年澎湖縣中高齡者求職取向及需求委託調查報告

性別(%) 年齡別(%) 教育程度別(%)

表一、108年澎湖縣中高齡待業者基本資料

親朋好友推薦 

32.26% 

台灣就業通服務 

8.87% 

職業訓練單位 

8.06% 

公立就業服務機構 

7.26% 

報紙分類廣告 

7.26% 

其他 

7.26% 
未曾找過工作 

5.65% 

公司門口看板 

5.65% 

參加就業徵才博覽

會 

5.65% 

民間人力銀行網站 

3.23% 

員工同仁推薦 

3.23% 

電視廣告 

3.23% 

人力派遣 

2.42% 

資料來源：108 年澎湖縣中高齡者求職取向及需求委託調查報告 
說明：本問項採複選方式填答 

 

圖一、中高齡待業者採用各類求職管道占比 
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二、 本縣中高齡兩性待業者希望從事「兼職工作」者比例最高，「不限

定全職或兼職工作」者次之，希望從事「全職工作」者比例最低。 

依希望從事的工作型態分為「全職工作」、「兼職工作」及「不限定全職

或兼職工作」三種，統計中高齡待業者希望從事的工作型態(圖二)，男性待

業者中希望從事「兼職工作」占 43.48%最高，女性待業者中占 60.00%亦最高；

「不限定全職或兼職工作」者次之，男性待業者中希望從事「全職工作」者

僅占 17.39%，女性待業者中僅占 6.00%均最少，可見中高齡待業者以尋找「兼

職工作」為主要求職方向。 

 

        

三、 本縣中高齡兩性待業者對「全職工作」期望月薪級距均以「23,100

元至 30,000 元」最多；最期望從事之行業別男性待業者為「製造

業」，女性待業者為「住宿及餐飲業」。 

由本縣希望從事「全職工作」之中高齡待業者之期望每月薪資級距觀察

(圖三)，男性以期望薪資級距在「23,100 元至 30,000 元」者最多，在「40,001

元至 50,000 元」之間者次之，在「30,001 元至 40,000 元」之間者再次之；

女性待業者亦以級距「23,100元至 30,000元」之間最多，「30,001元至 40,000

元」居次，「23,099 元以下」再次之，可見平均而言女性對「全職工作」的

期望薪資較男性低。 

由希望從事「全職工作」的行業別觀察(圖四)，中高齡待業者期望從事

行業別人次以「住宿及餐飲業」

17 人次排名最高，「農、林、

漁、牧業」13 人次排名第二，

「製造業」12 人次排名第三。

依性別分，男性待業者希望從

事「製造業」6人次最多，而

女性待業者則以希望從事「住

宿及餐飲業」13 人次最多。 

 資料來源：108 年澎湖縣中高齡者求職取向及需求委託調查報告 

 

資料來源：108 年澎湖縣中高齡者求職取向及需求委託調查報告 

 

圖二、兩性待業者希望從事工作型態別 

圖三、希望從事全職工作待業者期望薪資別 

男 女 

人次 

薪資 

全職工作 

17.39% 

兼職工作 

43.48% 

不限定全

職或兼職

工作 

39.13% 

男性 
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全職工作 
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兼職工作 
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不限定全
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工作 
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女性 

待業者 
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四、 本縣中高齡兩性待業者對「兼職工作」期望月薪級距均以「10,001

元至 15,000 元」最多；最期望從事之行業別男性待業者為「農、

林、漁、牧業」，女性待業者為「住宿及餐飲業」。 

由本縣希望從事「兼職工作」之中高齡待業者期望每月薪資級距觀察(圖

五)，男性以期望薪資級距在「10,001 元至 15,000 元」者最多，在「20,001

元至 25,000 元」之間者次之，在「25,000 元以上」及「15,001 元至 20,000

元」之間者再次之；女性待業者亦以級距「10,001 元至 15,000 元」之間最

多，「15,001 元至 20,000 元」居次，「20,001 元至 25,000 元」再次之，可見

平均而言兩性對兼職工作的期望薪資相當。 

由希望從事「兼職工作」的行業別觀察(圖六)，中高齡待業者期望從事

行業別人次以「住宿及餐飲業」31

人次排名最高，「農、林、漁、牧

業」23 人次排名第二，「藝術、娛

樂及休閒服務業」22 人次排名第

三。依性別分，男性待業者希望從

事「製造農、林、漁、牧業」10

人次最多，而女性待業者則以希望

從事「住宿及餐飲業」27 人次最

多。 
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圖四、希望從事全職工作待業者期望從事行業別 

薪資 

人次 

圖五、希望從事兼職工作待業者期望薪資別 

 女 男 

資料來源：108 年澎湖縣中高齡者求職取向及需求委託調查報告 

 

人次 

女 男 

資料來源：108 年澎湖縣中高齡者求職取向及需求委託調查報告 
說明：本問項採每人複選三項方式填答 
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五、 中高齡待業者在選擇工作時之考量因素，兩性皆以「工作時間」

長短因素為主要考量，對於「工作環境」優劣因素的考量則女性

待業者則高出男性 6.93 個百分點之多。 

待業者尋找工作的考量因素眾多，在提供受訪者複選的情況下，男性待

業者在工作條件的選擇上以「工作時間」長短因素占 19.54%最多，「工作地

點」遠近因素占 17.24%次之，「薪資」多寡因素占 14.94%再次之，女性待業

者亦以「工作時間」長短因素占 22.58%最多，「工作地點」遠近因素占 20.65%

亦次之，再次之則為「工作環境」因素占 16.13%，男性待業者僅占 9.20%；

由選擇工作時考量因素之性別差異觀察，女性對工作環境優劣的評估明顯高

出男性 6.93 個百分點，而男性則在是否符合自身「技術專長」方面有較多考

量，高出女性 6.11 個百分點。 
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工作地點 

21.05% 
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16.45% 
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13.16% 
其他 

8.55% 

工作負荷

量 

7.89% 

福利措施 

4.61% 

工作經驗 

3.29% 

技術專長 

1.97% 

女性 

待業者 

工作時間 
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資料來源：108 年澎湖縣中高齡者求職取向及需求委託調查報告 
說明：本問項採每人複選三項方式填答 

 

圖七、各性別待業者求職時考慮因素占比 

圖六、希望從事兼職工作待業者期望從事行業別 
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人次 

資料來源：108 年澎湖縣中高齡者求職取向及需求委託調查報告 
說明：本問項採複選方式填答 

 


